M . 23
p /;T“ Nombre: VAL
j’ i % | Corso: 2°ESO C Examen VIl
>
< | 3 Fecha: 28 de marzo de 2025 Final 22 eval

Nota

IES ABYLA

‘ La no explicacion clara y concisa de cada vno de los apartados implica una penalizacion del 25% de la nota

1.— Resvelve paso a paso las siguientes operaciones combinadas:

a) V&1:3+2{12-2:(-3) ] -/36 : (-4) =

b) [(2°:8)3]:12+(vH4a-5): 2=

(33l

2.— Resvelve las siguientes ecvaciones:

2) 5(x=1)+10(x+2)=45

¢) (x—=2)(x+5)=9x-10
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01,5 puntos]

0,5 puntos]




3.— EL 4/5 de los participantes en on congreso hablan inglés perfectamente, y de estos, 1/4 son
hombres. Si en el congreso hay 308 hombres que saben hablar inglés, ;cvantos participantes tiene el
congreso? 01,5 pontos]

4 .- Elencargado de vna cafeterio compra 21 kg de una mezcla de dos tipos café que le cvesta 10 evros
el kilogramo. Si uno de los cafés de la mezcla cvesta 12 €/kg y el otro 9 €/kg, jqué cantidad de cada
tipo de café hay en la mezcla comprada? [1,5 pontos]

Qe+ y=3(4+x
5.— Resvelve por el método que consideres més oportono { y=3( )

ntos]
2:(2x-7)=y+3x e
Xx=2y="4
©.— Resvelve por el método grifico el siguiente sistema: [2 puntos]
3x—y=-3
y
V=
X Y
V=
e y s

Bonus.- Una creadora de contenido tiene un contrato con Google, por el coal percibe 300 € de
sveldo fijo al mes mas 90 € por cada video que suba a la conocida web. Recibe vna oferta de TikTok,
en la que le ofrecen 140 € por cada video gue suba, pero sin remoneracion fijo. ; Coantos videos como
minimo debe subir para que le convenga, econdmicamente, cambiar de empresa?
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Nombre: SOLUCIONES o
Corso: 2° ESO C Examen VI

Fecha: 21 de febrero de 2025 ECUACIONES

IES ABYLA

‘ La no explicacion clara y concisa de cada vno de los apartados implica una penalizacion del 25% de la nota ‘

.- Resvelve paso a paso cada una de los siguientes operaciones combinadas: [1,5 pontos)

a) x/ﬁ:3+2-[—12—2-(—3)]—@:(—4):‘%:3+2-[—12+6]+6:4=3+2-[—6]+%:3—12+§=

b)[(3°:9)2]:a+(VHa-5):2=(3°:3" )2 ]:9+(7-5): 2= (3°)2]:9+(2): 2=(272):9+1=

=54:9+1=06+1=7

A e SR )
LGl ()

2.— Resvelve los siguientes ecoaciones: [1,5 puntos]

2) 5(x=1)+10(x+2)=45 — 5x-5+10¥+20=45 — 5x¢+10x¥=45+5-20 —

- 15¢=30 —> x:Q - x=2
15
0)3(x—1)_5(3—;<)=2K . 6(x-1) 5(3-x)_8x N 6(x-1) 5(3-x)_ 8«
2 4 4 4 4 /4 y's 4
-  6(x-1)-5(3-x)=8x —> ©6x-6-15+5x=8« > b6x+5¢x-8x=6+15 —
- 3x=21 - x:? Xx=7

¢) (k=2)(xk+5)=9%-10 — «*+5x-2x-10=9%-10 — k¥’ +5x-2x-10-9«+10=0
* _6x=0 6)=0 =0 0

- K -0bx= -  x(x-06)= - P —C
3.— EL4/5 de los participantes en un congreso hablan inglés perfectamente, y de estos, 1/4 son

hombres. Si en el congreso hay 308 hombres que saben hablar inglés, ;cvantos participantes tiene el
congreso? [1,5 pontos]

Si llamamos ¥ a los participantes del congreso, como % de los 4/5 de los participantes son
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hombres que saben inglés, entonces ya podemos plantear vna ecoacion igualando esta fraccion a 308:

l-ix=308
4 5

Coya solucion viene dada por:

%.%Kzgog N §:3og > x=5308 — x=1540

Por tanto, en el congreso hay 1.540 personas.

4.— El encargado de una cafeteria compra 21 kg de una mezcla de dos tipos café que le cvesta 10
euros el kilogramo. Si vno de los cafés de la mezcla cvesta 12 € /kg y el otro 9 €/kg, jqué cantidad de

cada tipo de café hay en la mezcla comprada? [1,5 puntos]
Se trata de on problema de mezclas y para resolverlo nos Cantidad (kg) | Precio €kg) | Total
vamos a ayodar de ona tabla en la que x serd la cantidad de café 1y | Café 1 X 12 12x
21-x la cantidad de café 2. Café 2 21-x 9 9-(21-x)
Mezcla 21 10 210

Una vez completa la tablo, planteamos la ecoacion recordando gue el total de la mezcla es igual a la suma de los
totales de cada una de las partes por separado:

124+9(21-x) =210
Coya solucidn viene dada por:
12x+9(21-x)=210 - 12x+189-9x =210 — 12x-9%=210-1&9
2
E}
Por tanto, la mezcla contiene 7 kg de café de 12€ el kilo y 14 kilos de café de 9 €

3x=21 > x x=7

Yy + y=3(4+x)

2.(2)( B 7) g+ 3y [2 puntos]

5.— Resvelve por el método que consideres mas oportono {

Lo primero es romper los paréntesis y ordenar el sistema poniendo en los primeros términos
las incognitas y en el segundo los términos independientes.

2(2x—7)=y+3x Ge—14=y+3x Gx—y—-3x=14

{4x+y:3(4+x) {4x+y:12+3x {41—31+y:12 {k+y:12
X—y=14

Una vez hecho esto, voy a resolver el sistema por el método de redoccion porgue si suomamos ambas
ecvaciones se cancela la y:

X+ y=12
" x—y=14
2x =26

Despejamos la x:

2k=26 — x=— — x=13
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Y conocida la x, de la primera ecoacion del sistema calcolamos la y:
k+y=12 - 1B+y=12 - y=12-13 - y=-]
Por tanto, se trata de on Sistema Compatible Determinado de solucion:

SCD{x=13 e y=-1}

K—2y="4

©.— Resvelve por el método grifico el siguiente sistema: { [2 puntos]

X—y=-3
o . - . _ x—-2y="4
0 primero es despejar (a y en ambas ecvaciones: 4 o _y=-3
X =4
2

De la primera ecvacion, x —2y=4 — y=

ydelasegonda: 3x—y=-3 —  y=3x+3

g x4 x-2y=4

10

X Y Solucion —-> g2~

2| -3 4SCD {x=-2 y=-3}

Bonus.- Una creadora de contenido tiene un contrato con Google, por el cual percibe 300 € de

sveldo fijo al mes mas 90 € por cada video que suba a la conocida web. Recibe vna oferta de TikTok,
en la que le ofrecen 140 € por cada video que suba, pero sin remoneracion fijo. ;Coantos videos como
minimo debe subir para que le convenga, econdmicamente, cambiar de empresa?

Si lamamos ¥ al ndmero de videos poblicados, en la plataforma Google gana 300 +90x y en la
plataforma TikTok 140x.

Con esto planteamos la ecoacion igualando los dos salarios: 300 +90x =140«

Y su solucion viene dada por:
300
K="=
50

Por tanto, ha de subir més de & videos para que cambiar de empresa sea rentable.

300+90x=140x — 300=140x-90x — 300=50« X=06
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